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1. O tempo total concedido para a resolucdo desta prova (Conhecimentos Gerais +
Conhecimentos Especificos) é de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo destinado ao
preenchimento do cartdo-resposta.

2. Confira, no cartdo-resposta, seu nome, nimero de inscricdo e o cargo para o qual se
inscreveu. Assine-o. Transcreva os dados nos quadros abaixo e assine no local indicado.
Verifique no cartao-resposta se ha marcagées indevidas nos campos destinados as respostas.
Se houver, reclame imediatamente ao fiscal.

3. Apo6s autorizado pelo fiscal, verifique se faltam folhas no caderno de prova, se a sequéncia de
questdes, no total de 40 (quarenta), esta correta e se ha imperfeigbes graficas que possam
causar duvidas. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

4. Cada questao objetiva é apresentada com 5 (cinco) alternativas diferentes de respostas (de
“A” a “E”), das quais apenas 1 (uma) é correta.

5. Ainterpretacao das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo permitidas perguntas aos
fiscais. Utilize os espacos e/ou paginas em branco para rascunho. Nao destaque folhas do
caderno de prova.

6. Transcreva com caneta esferografica transparente, de tinta preta ou azul, as respostas da
prova objetiva para o cartdo-resposta. Este sera o Unico documento vélido para efeito de
correcao. Em hipétese alguma havera substituicido do cartao-resposta por erro de
preenchimento ou qualquer dano causado pelo(a) candidato(a).

7. Durante a realizagdo da prova € vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotagoes,
bem como o uso de maquinas de calcular, relégios e aparelhos celulares, bonés e similares
ou, ainda, qualquer equipamento elétrico ou eletrénico, sob pena de eliminagdo do candidato
do Concurso.

8. Os telefones celulares e demais equipamentos devem ser entregues desligados aos fiscais da
sala, antes do inicio da prova. Serdo acondicionados em embalagens plasticas e deverao ser
solicitados ao fiscal, pelo candidato, ao sair da sala onde realizou a prova.

9. Ao terminar, entregue ao fiscal o seu caderno de prova e o cartdo-resposta. Vocé sé podera
entregar este material e se retirar definitivamente do seu grupo apés 1 (uma) hora do inicio da
prova.

10. Os 3 (trés) ultimos candidatos que restarem em cada sala de prova somente poderao entregar
as suas provas e o cartao-resposta e retirar-se do local simultaneamente.

11. Para conferir suas respostas com o gabarito oficial, anote-as no quadro constante da ultima
folha do caderno de prova, o qual podera ser destacado e levado com vocé.

ASSINATURA DO(A) CANDIDATO(A)

INSCRICAO NOME DO(A) CANDIDATO(A)

CARGO



CONHECIMENTOS GERAIS

Texto

Nos ultimos anos 0s pesquisadores vém dedicando atencdo redobrada a uma fonte
riquissima de informag¢des no universo dos ultravelhos: as mulheres centendrias. Afinal de
contas, viver durante um periodo maior — e bem — é um fenbmeno predominantemente
feminino. Entender os motivos disso pode resultar em remédios e procedimentos que levem
também os homens a aumentar sua expectativa de vida.

Para compreender por que, sob a ética da biologia, as mulheres sdo mais longevas, é
preciso voltar a pré-historia, pelo menos 10 000 anos atrés. No periodo neolitico, os homens
mais aptos a sobrevivéncia eram aqueles com maior habilidade para cultivar e guerrear, de
modo a garantir alimento e proteger a si e aos seus dos perigos impostos pela natureza e pelos
inimigos. Ja para as mulheres, as quais era reservado o papel de cuidar da prole, as mais
habilitadas a passar adiante seus genes foram aquelas capazes de resistir a adversidades de
outra natureza — como as infecgdes. Sobreviveram as mulheres com um sistema imunolégico
mais eficiente. Hoje, como pouquissimo esforgo fisico é exigido para que sobrevivamos, € mais
vantajoso ter um sistema imunolégico eficaz do que musculos desenvolvidos.

Outro fator da longevidade feminina é o horménio estrégeno. Ele desempenha um papel
protetor fundamental para a saude da mulher. Diminui o colesterol ruim (o LDL), aumenta o
colesterol bom (HDL), retardando, assim, os riscos de desenvolvimento de arteriosclerose e
doengas do coragdao. Como, depois da menopausa, as mulheres perdem essa protecao, a
partir dos 60 anos, a ocorréncia de mortes por doengas cardiovasculares praticamente se
iguala em ambos os sexos. O que mais conta, a partir dai, € o estilo de vida. Mais um aspecto
em que elas levam vantagem, por serem mais cuidadosas com a prépria saude.

Do ponto de vista da genética, o homem é definido por um cromossomo X e outro Y. A
mulher, por um par de cromossomos X. Ha pelo menos 1000 doencas relacionadas ao
cromossomo X, enquanto moléstias associadas ao Y sdo pouquissimas. Como 0s homens tém
apenas um cromossomo X, qualquer alteracdo nele desencadeia disturbios. Um deles é a
hemofilia. As mulheres ndo sdo acometidas pelo problema, a ndo ser em casos tao raros que
nem entram nas estatisticas.

A influéncia da genética feminina na longevidade € enorme. Pesquisadores da
Universidade de Téquio descreveram o impacto dos genes de origem materna para uma vida
longeva. Em laboratério, os especialistas criaram ratas com o material genético de “duas
maes”. Elas viveram 186 dias mais do que as ratas normais, geradas a partir do cédigo
genético de um pai e uma mae. O peso das ratas com duas maes foi menor do que o das ratas
do grupo de controle, uma caracteristica comum a animais que vivem mais.

Enquanto a ciéncia ndo consegue estender aos homens as vantagens bioldgicas
femininas capazes de prolongar-lhes o tempo de vida, € bom que eles pensem em adotar um
comportamento mais préximo do feminino quanto aos cuidados com a saude. Alimentar-se de
forma equilibrada, ndo fumar e beber com moderagcdo aumenta a expectativa de vida em onze
anos.

MAGALHAES, Naiara. Veja. Sao Paulo: Abril, p. 150-156, ed. 2190, ano 43, n. 45, 10 nov. 2010. [texto
adaptado]

01) Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela que apresenta o titulo mais adequado ao

A
B
C
D
E

texto.

As mulheres centenarias do Japao.
Procedimentos para aumentar a expectativa de vida das mulheres.

A vida de homens e mulheres no periodo neolitico.
As doengas cardiovasculares em homens e mulheres apos os 60.

()
()
() O sexo mais longevo.
()
()
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02) Considere os seis paragrafos do texto. Numere os itens abaixo de | a VI de acordo com o
que diz cada um dos seis paragrafos do texto.

() Aimportancia dos genes femininos na longevidade, descrita cientificamente.
() Porque as mulheres sdo menos afetadas que os homens por doencgas cardiovasculares.

() A Historia explica por que, do ponto de vista biolégico, as mulheres vivem mais que o0s
homens.

() Mulheres com mais de cem anos sao objeto de estudos recentes.
() Cuidados com a saude aumentam a expectativa de vida para ambos os sexos.

() Aspectos da diferente composigao genética do homem e da mulher explicam, também, a
longevidade feminina.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo.

A( ) VLI L VLIV,
B( ) V,IL L1, VI IV.
C( )V, LIV, 1, VI .
D( ) IV, LI L, VI V.
EC )V, UL L VI IV,

03) Considere as afirmativas abaixo.

|. Diferentes fatores explicam por que ha mais mulheres centenarias do que homens, tais como:
um sistema imunolégico mais eficiente nas mulheres; a presenca do horménio estrégeno; a
definicdo genética pelos cromossomos XY para homens e XX para mulheres.

Il. As pesquisas sobre mulheres centenarias visam descobrir remédios e procedimentos que
levem ao aumento da expectativa de vida. Sdo considerados tanto os fatores biol6gicos como
0s comportamentais.

lll. Os estudos realizados sobre a longevidade feminina ja permitem estender aos homens as
vantagens biol6gicas femininas.

Assinale a alternativa CORRETA, de acordo com o texto.

A( ) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
B( ) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
C( ) Somente as afirmativas Il e Ill estdo corretas.
D( ) Somente a afirmativa | esta correta.

E( ) Todas as afirmativas estéo corretas.

04) Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a afirmativa abaixo.

No quarto paragrafo, o emprego, no texto, dos vocabulos “doengas”, “moléstias”, “distirbios” e
“problema” caracteriza um exemplo de:

A( ) homonimia
B( ) sinonimia
C( ) antonimia
D( ) paronimia
E( ) ambiguidade
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05) Considere as afirmativas referentes ao emprego da crase.

I.  Na frase “Nos ultimos anos os pesquisadores vém dedicando atencao redobrada a uma fonte
riquissima de informagdes no universo dos ultravelhos: as mulheres centenarias.” ndo ocorreu
crase porque gramaticalmente nao existe fusdo da preposi¢cdo a com o artigo indefinido uma.

[l. Na frase “Entender os motivos disso pode resultar em remédios e procedimentos que levem

também os homens a aumentar sua expectativa de vida.” a preposicao a é seguida de um
verbo no infinitivo, por isso o emprego da crase é facultativo.

lll. Na frase “Para compreender por que, sob a ética da biologia, as mulheres sao mais longevas,
€ preciso voltar a pré-histéria, pelo menos 10 000 anos atras.” a crase, representada pelo
acento grave, revela a fusdo da preposi¢cao a com o artigo a.

Assinale a alternativa CORRETA.

A( ) Somente as afirmativas | e Il estao corretas.

B( ) Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas.
C( ) Somente a afirmativa lll esta correta.

D( ) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
E( ) Todas as afirmativas estéao corretas.

06) Acento grafico é o sinal que marca a silaba ténica de algumas palavras.

Assinale a alternativa que apresenta a CORRETA regra de acentuagao grafica para justificar
0 acento da palavra.

A( ) vém —todos os monossilabos tonicos sdo acentuados.

B( ) fisico —todas as paroxitonas terminadas em o levam acento.

C( ) saude — quando formam silabas sozinhos o i e 0 u tdnicos dos hiatos sdo acentuados.
D( ) atrdas — sdo acentuadas as paroxitonas terminadas em as.

E( ) hormdnio — oxitona terminada em ditongo crescente deve ser acentuada.

07) Relacione os termos (coluna 1) com as fungdes sintaticas que exercem na oragao abaixo
(coluna 2):

“Em laboratério, os especialistas criaram ratas com o material genético de ‘duas maes”.

Coluna 1 Coluna 2
[. Em laboratério sujeito simples
Il. os especialistas adjunto adverbial de lugar
lll. ratas complemento nominal
IV. de ‘duas maes’ objeto direto de ‘criaram’

PR
~— ~— ~— ~—

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo.

AC )L LIV, I
B( ) 1L, IV, 1, II.
C( ) I 1, IV, 1.
D( ) 1,11, 1V, 1II.
ZERANINIE

MEDICO — CARDIOLOGIA - PSJ — 10/04/11 4



08) Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a afirmativa abaixo.
Segundo a gramatica normativa, se tomarmos o verbo como ponto de referéncia, os
pronomes obliquos atonos podem ocupar trés posicoes. Assim, pode-se afirmar que,
considerando dois paragrafos — o terceiro e o ultimo — do texto de Naiara Magalhaes:

A( ) hd uma ocorréncia de préclise, ndo ha ocorréncia de mesdclise nem de énclise.

B( ) ndo ha ocorréncia de proclise nem de meséclise e ha duas ocorréncias de énclise.

C( ) ha uma ocorréncia de préclise, uma ocorréncia de meséclise e duas ocorréncias de énclise.

D( ) ha uma ocorréncia de préclise, ndo ha ocorréncia de mesdclise e ha duas ocorréncias de
énclise.

E( ) haduas ocorréncias de proclise e uma de énclise, mas ndo ha ocorréncia de mesdclise.

09) Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a afirmativa abaixo.

De acordo com as regras da gramatica normativa, se os vocabulos sublinhados no texto
fossem substituidos pelo pronome “ele”, as frases teriam que ser reescritas como segue:

A( ) Entender os motivos disso pode resultar em remédios e procedimentos que leve também ele
a aumentar sua expectativa de vida. (primeiro paragrafo)

B( ) Nos ultimos anos ele vem dedicando atencdo redobrada a uma fonte riquissima de
informagdes [...]. (primeiro paragrafo)

C( ) Mais um aspecto em que ele leva vantagem, por serem mais cuidadoso com a propria
saude. (terceiro paragrafo)

D( ) Como ele tém apenas um cromossomo X, qualquer alteragdo nele desencadeia disturbios.
(quarto paragrafo)

E( ) [...] ¢ bom que ele pense em adotarem um comportamento mais proximo do feminino quanto
aos cuidados com a saude. (ultimo paragrafo)

10) Relacione o0s pronomes de tratamento da coluna 1 com as autoridades listadas na
coluna 2.

Coluna 1 Coluna 2
I. Vossa Eminéncia ) Reitor de Universidade
II. Vossa Senhoria ) Ministro de Estado
[ll. Vossa Exceléncia ) Prefeito
IV. Vossa Magnificéncia ) Cardeal

~ o~ o~ o~

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo.

AC ) LI IV,
B( ) Il IV, II, 1.
C( ) I, IV, 1, 1.
D( ) IV, L, 11, 1.
E(C ) IV, 1L 1, 1,
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11) Assinale a alternativa CORRETA a respeito dos sistemas operacionais Windows e Linux.

A( ) No sistema operacional Linux, todos os usuarios tém acesso a todos 0s recursos do
computador e, portanto, devem possuir conhecimentos a respeito de administracao de
sistemas.

B( ) No sistema operacional Windows, uma letra de unidade — por exemplo, “C:”, “D:”, etc. — é
atribuida a cada disco rigido instalado no computador.

C( ) Nao é possivel ter os sistemas operacionais Windows e Linux instalados no mesmo
computador, pois estes sao incompativeis.

D( ) Os programas de computador desenvolvidos para o sistema operacional Windows também
funcionam no Linux, pois estes sao totalmente compativeis.

E( ) O Windows domina uma grande fatia do mercado de sistemas operacionais para
computadores pessoais, enquanto o Linux se destaca entre os sistemas operacionais para
servidores.

12) Assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE os valores produzidos pelas seguintes
formulas utilizadas em uma planilha do Microsoft Excel 2007.

-TETO(3:2)
-MOD(7;3)
—PAR(7)

13) Assinale a alternativa CORRETA.

A( ) A expressao software livre denomina os programas de computador disponiveis para
download em sites da Web, que podem ser baixados gratuitamente e utilizados livremente
por qualquer usuario da Internet.

B( ) Firewalls sdo mecanismos de seguranca que possuem a capacidade de criptografar os
dados enviados e recebidos por um computador, de modo a proteger os dados que trafegam
pela rede.

C( ) O termo phishing denomina os ataques nos quais 0 usuario recebe uma mensagem
eletrénica de um fraudador, que se faz passar por uma entidade ou pessoa confiavel e incita
o usuario a fornecer voluntariamente informacgdes sigilosas.

D( ) Os sites de Webmail, como o GMail e o HotMail, sdo acessados utilizando o protocolo
HTTPS, que garante o sigilo das mensagens enviadas e recebidas por e-mail desde a
origem até seu destino final.

E( ) Os Cookies sao pequenos programas que estendem as funcionalidades do navegador Web.
Cookies instalados por sites maliciosos podem obter informacdes sigilosas mantidas no
computador do usuario e as transmitir a fraudadores.
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Responda as questoes 14 e 15 com base na Lei Municipal n. 2.248, de 20 de marco de 1991.

14) Assinale a alternativa CORRETA.
O servidor de cargo efetivo sera exonerado, exceto:

A( ) a pedido do servidor.

B( ) quando ndo satisfeitas as condi¢cdes do estagio probatorio.

C( ) quando nao entrar no exercicio do cargo no prazo estabelecido.
D( ) quando ficar comprovada a pratica de improbidade administrativa.
E( ) quando, por decorréncia de prazo, ficar extinta a disponibilidade.

15) Quanto a responsabilidade do servidor, assinale a alternativa CORRETA.

A( ) Havendo prejuizo ao Erario, a responsabilidade administrativa do servidor ndo sera afastada
no caso de absolvi¢cdo criminal que negue a existéncia do fato ou sua autoria.

B( ) A responsabilidade civil decorre de qualquer ato, desde que, comprovadamente, resulte
prejuizo ao Erario ou a terceiros.

C( ) A responsabilidade administrativa, independente da comprovagao de culpa, resulta de ato
comissivo ou omissivo praticado no desempenho do cargo ou fungao.

D( ) A obrigacao de reparar o dano estende-se aos sucessores e contra eles sera executada, até
o limite do valor da heranca recebida.

E( ) As sancoes civis, penais e administrativas, em caso de inexisténcia de culpa, ndo poderao
acumular-se.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16) Assinale a alternativa que responde CORRETAMENTE a pergunta abaixo.

Quais condigdes sdo consideradas fatores de risco para o desenvolvimento da hipertensao
arterial sistémica (HAS)?

A( ) Ingestao excessiva de sal, sedentarismo e género.

B( ) Ingestdo excessiva de sal e calcio, obesidade e genética.
C( ) Obesidade, idade e cor de pele néo branca.

D( ) Sedentarismo, obesidade e ingestao de potéssio.

E( ) Obesidade, sexo masculino e raca negra.

17) Indique se sao verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmativas abaixo em relagdo a medida da
pressao arterial (PA).

() A medida da PA pela MAPA (monitorizagdo ambulatorial da presséo arterial) tem melhor
correlacao com desfechos clinicos, como infarto do miocardio e acidente vascular encefalico,
quando comparada com a medida da PA no consultorio.

() A hipertensdo do avental branco é definida como sendo a PA elevada no consultério e
normal fora dele (pela MAPA, por exemplo), ndo acarretando piora do prognéstico
cardiovascular.

() O efeito do avental branco é definido como a diferenca da PA medida no consultério e fora
dele, desde que essa diferenca seja = 20 mmHg para PA sistélica e = 10 mmHg para a PA
diastolica.

() A normotenséao verdadeira é definida por medidas de PA no consultério < 140 x 90 mmHg e
por medidas, quando realizadas, < 130 x 85 mmHg pela automedida da PA (AMPA), medida
residencial da PA (MRPA) e nos valores de vigilia da MAPA.

() A hipertensdo mascarada é definida como sendo a PA elevada no consultério, porém mais
elevada pela MAPA, sendo que a mesma nao interfere no prognostico cardiovascular.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo.

A( )V-V-F-V-V
B( )V-V-F-F-V
C( )F-F-V-V-F
D( JF-V-V-F-F
E( )V-F-V-V-F

18) Paciente de 34 anos de idade, sedentario, com indice de massa corporal = 27,4 Kg/m?,
apresentando pressao arterial (PA) = 138x88 mmHg e sem evidéncia de doenca
cardiovascular.

Em relagédo ao caso acima, € CORRETO afirmar que o paciente:

A( ) tem PA normal para sua faixa etaria, devendo ser orientado a perder peso e a iniciar
atividade fisica.

B( ) tem PA normal-alta, devendo ser medicado com anti-hipertensivo, além de ser orientado a
perder peso e a iniciar atividade fisica.

C( ) é hipertenso e deve ser medicado com anti-hipertensivo, além de ser orientado a perder
peso e a iniciar atividade fisica.

D( ) tem PA normal-alta ou limitrofe, devendo ser orientado a perder peso e a iniciar atividade
fisica.
E( ) tem PA normal para sua faixa etaria e nenhum tipo de tratamento deve ser instituido.
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19) Com relagao a fibrilacao atrial (FA), ¢ CORRETO afirmar que:

A( ) FA paroxistica € aquela com duragao inferior a 24 horas.

B( ) FA permanente é aquela em que as tentativas de reversao falharam ou foi optado por nao
tentar a reversao da arritmia.

C( ) FA persistente é aquela com reversao espontanea, porém apos o sétimo dia.
D( ) FA solitaria ocorre em pacientes cardiopatas e necessita anticoagulagao oral.
E( ) aduracdo da FA nao tem importancia clinica em termos de conduta médica.

20) Em relagao a fibrilacao atrial (FA), indique se sdo verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas abaixo.

() O uso excessivo de alcool ou cafeina ndo aumenta o risco de surgimento da FA.

() Algumas situagdes como o hipertireoidismo, pericardite e embolia pulmonar podem causar
FA. Nesses casos € necessaria a manutencao de antiarritmicos por 6 meses apos reversao
da arritmia.

() A prevaléncia da FA aumenta substancialmente com a idade, sendo menor de 0,1% em
individuos menores de 60 anos e em torno de 8% naqueles maiores de 80 anos.

() AFA é a arritmia sustentada mais frequente, sendo responsavel por até um tergo (33%) de
todas as internagdes por arritmia.

() A FA aumenta o risco de tromboembolismo, acidente vascular encefélico, insuficiéncia
cardiaca e mortalidade total. A mortalidade dos pacientes com FA é duas vezes maior do
gue em pacientes com ritmo sinusal.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo.

Al JF-F-V-V-V
B( )V-V-F-V-V
C( )V-V-F-F-V
D( )F=F-V-V-F
E( )F-V-V-F-F

21) Com relagcao aos dados de semiologia cardiovascular, correlacione os achados da coluna 1
com a coluna 2.

Coluna 1 Coluna 2
[.  Aumento da onda “v” no pulso venoso. () Dissociacao atrioventricular.
Il. Pulsus parvus et tardus. () Refluxo tricuspide.
lll. Pulsus alternans. () Comunicagao interatrial.
IV. Desdobramento fixo da segunda bulha. () Insuficiéncia cardiaca.
V. Onda “a” (do pulso venoso) em canhéo. () Estenose valvar aértica.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo.

A( ) IV=1=V=lll=1
B( )IV=II=V—Ill-|
C()V=Ill=IV=I-1l
D( )V—I=IV=TI—1I
E( )V=I=IV=Tll-1i
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22) Assinale a alternativa que responde CORRETAMENTE a pergunta abaixo.

Qual das situacdes abaixo NAO se associa a onda P negativa na derivacdo DI do
eletrocardiograma?

A( ) Sobrecarga atrial direita.
B( ) Troca de eletrodos dos bragos.
C( ) Dextrocardia.

() Ritmo atrial.

()

E Situs inversus totalis.

23) Com relagdo aos dados eletrocardiograficos, correlacione os achados da coluna 1 com a
coluna 2.

Coluna 1 Coluna 2
|.  Padrao de distlrbio incompleto do ramo direito e ( ) Sobrecarga atrial esquerda.
supradesnivelamento do segmento ST nas
precordiais direitas.
[I. Onda de Osborn. () Sindrome de Brugada.
[ll. Onda épsilon. () Pericardite.
IV. Forca terminal da onda P em V1 mais negativa ou ( ) Hipotermia.
igual a -0,04 mm.s.
V. Infradesnivel do segmento PR. () Displasia arritmogénica do ventriculo
direito.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo.

A( ) IV=1=V—1ll—Il
B( )IV=Il—V=1l-I
C( )V=ll=IV=I-1l
D( )IV=I=V=II—1I
E( )V=I=IV=II—1I

24) Assinale a alternativa CORRETA.

As situagbes abaixo elevam o risco de morte subita em pacientes portadores de
cardiomiopatia hipertrofica, EXCETO:

A( ) historia familiar positiva de morte subita por cardiomiopatia hipertréfica.
B( ) extrassistoles ventriculares frequentes e isoladas no Holter de 24 horas.
C( ) queda da pressao arterial sistolica no teste ergométrico.

D( ) histérico pessoal de sincope ao exercicio.

E( ) hipertrofia ventricular esquerda = 30 mm, principalmente no jovem.

25) Assinale a alternativa que responde CORRETAMENTE a pergunta abaixo.

Qual dos pacientes abaixo NAO pode ser classificado como portador de sindrome isquémica
miocardica instavel (SIMI)?

A( ) Paciente de 72 anos de idade com histérico de infarto prévio e inversdo dindmica da onda T.
B( ) Paciente de 60 anos de idade com 30 minutos de dor precordial sem alivio com nitrato.

C( ) Paciente de 78 anos de idade com eletrocardiograma normal e marcadores séricos de
isquemia elevados.

D( ) Paciente de 65 anos de idade com dor toracica e presenca de taquicardia e hipotensao
arterial.

E( ) Paciente de 70 anos de idade com dor toracica aliviada com nitrato e infradesnivel dinamico
de ST = 1mm no eletrocardiograma.
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26) Em relacao ao infarto agudo do miocardio com supradesnivel do segmento ST (IAMSST),
indique se sao verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmativas abaixo.

() O uso de fibrinoliticos é indicado para os pacientes com |IAMSST com dor ha menos de 12
horas, que ndo apresentem contraindicagdes, € quando ndo ha possibilidade de angioplastia
primaria.

() A utilidade dos fibrinoliticos para IAMSST esta comprovada, sendo recomendagao de classe
| e nivel de evidéncia A para pacientes de todas as idades, quando nao for possivel a
angioplastia primaria.

() Intervencado coronariana percutdnea de salvamento consiste no uso sistematico e rotineiro
da intervencao percutanea nos pacientes com IAMSST que receberam fibrinoliticos.

() Quando possivel, esta indicado de forma rotineira 0 uso de glicoproteina llb/llla antes da
intervencao coronariana percutanea nos pacientes com IAMSST.

() Critérios como dor persistente ou recorrente ou supradesnivelamento de ST persistente ou
em progressao indicam insucesso da terapéutica fibrinolitica no IAMSST, sendo indicada,
nestes casos, a angioplastia de resgate.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo.

A( )V=V-V-F-V
B( )V-F-V-V-F
C( )V-F-F-F-V
D( )F-F-V-V-V
E( )F-V-F-F-F

27) Assinale a alternativa que responde CORRETAMENTE a pergunta abaixo.
Qual a principal etiologia, no Brasil, de insuficiéncia cardiaca?

A( ) Doenca de Chagas.

B( ) Doenga reumética.

C( ) Cardiopatia alcodlica.

D( ) Endomiocardiofibrose.

E( ) Insuficiéncia coronariana crénica.

28) Assinale a alternativa abaixo que MELHOR CORRELACIONA a clinica do paciente com a
classificacao de insuficiéncia cardiaca (IC) e o tratamento.

A( ) Paciente com sindrome metabdlica e aterosclerose em caroétidas, assintomatico, sem
cardiopatia estrutural — Estagio B — Inibidor da enzima de converséo da angiotensina (IECA),
betabloqueador.

B( ) Paciente pos-infarto agudo do miocardio, sem sintomas atuais ou pregressos de IC com
hipocinesia anterior ao ecocardiograma e fragao de ejegcao = 45% — Estagio C — Digoxina.

C( ) Paciente com sintomas de insuficiéncia cardiaca, refratario ao tratamento convencional —
Estagio C — Ressincronizagao ventricular.

D( ) Paciente obeso e dislipidémico, assintomatico — Estagio A — Consideracao sobre mudanca
de habitos alimentares e exercicio fisico.

E( ) Paciente com quadro prévio de edema agudo de pulmao, atualmente assintomatico —
Estagio B - Inibidor da enzima de conversdao da angiotensina (IECA), betabloqueador,
diurético.
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29) Assinale a alternativa que responde CORRETAMENTE a pergunta abaixo.

Qual das estatinas abaixo é a mais indicada nos pacientes com insuficiéncia renal crénica
pelo menor risco de rabdomidlise?

A( ) Rosuvastatina.
B( ) Atorvastatina.
C( ) Pravastatina.
D( ) Sinvastatina.
E( ) Lovastatina.

30) Paciente de 70 anos de idade, com hipertensdo arterial ndo controlada (162 x 94 mmHg)
apesar de estar em tratamento, diabetes mellitus e dislipidemia (colesterol total = 240mg/dl)
assintomatico, em consulta de rotina.

Com relacao ao risco de infarto e morte em 10 anos pelo escore de risco de Framingham e
metas para o tratamento das dislipidemias, assinale a alternativa CORRETA.

A( ) Trata-se de paciente de alto risco. Metas: LDL < 130 mg/dl, Colesterol total ndo HDL <
100mg/dl, HDL = 40 mg/dl e triglicerideos < 150 mg/dl.

B( ) Trata-se de paciente de risco intermediario. Metas: LDL < 130 mg/dl, Colesterol total néo
HDL < 160mg/dl, HDL = 40 mg/dl e triglicerideos < 150 mg/dl.

C( ) Trata-se de paciente de risco intermediario. Metas: LDL < 130 mg/dl, Colesterol total ndo
HDL < 160mg/dl, HDL = 50 mg/dl e triglicerideos < 150 mg/dl.

D( ) Trata-se de paciente de alto risco. Metas: LDL < 70 mg/dl, Colesterol total ndo HDL <
130mg/dI, HDL = 50 mg/d| e triglicerideos < 150 mg/dl.

E( ) Trata-se de paciente de alto risco. Metas: LDL < 100 mg/dl, Colesterol total ndo HDL <
130mg/dI, HDL = 50 mg/d| e triglicerideos < 150 mg/dl.

31) Sobre o Sistema Unico de Sautde (SUS), ¢ CORRETO afirmar que:

A( ) ainiciativa privada ndo tem permissao para participar deste Sistema.

B( ) somente os trabalhadores com carteira assinada podem ser atendidos gratuitamente pelo
SUS.

C( ) é formado pelo conjunto de todas as agdes e servigos de saude prestados por érgaos e
instituicbes publicas federais, estaduais € municipais, da administracao direta e indireta e
das fundagdes mantidas pelo poder publico.

D( )a rede do SUS é organizada de forma regionalizada e com nivel de complexidade
decrescente.

E( ) um Conselho de Saude deverd ser composto somente por representantes do governo,
profissionais de saude e prestadores de servico de saude, sendo o seu presidente eleito
entre os membros do conselho, em reunido plenéria.
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32) Relacione a coluna 2 com a coluna 1.

Coluna 1

. NASF — Nuicleo de Apoio a (

Saulde da Familia

[I. Portaria GM n°1.625/2007

lll. Lei Federal n°8.080/1990

V. Lei Federal n©8.142/1990

(

(

(

Coluna 2

) Foi criado(a) com o objetivo de ampliar a abrangéncia
e 0 escopo das acbes da atencao basica, bem como
sua resolubilidade, apoiando a insercao da estratégia
de Saude da Familia na rede de servicos e 0 processo
de territorializacdo e regionalizacdo a partir da
atencao basica.

) Dispde sobre as condicdes para a promocao, protecao
e recuperagdo da saude, a organizagdo e o
funcionamento dos servigcos correspondentes e da
outras providéncias.

) Altera 0 Anexo | da Politica Nacional de Atencgao
Béasica, no que se refere, em seu item 2, as
atribuicbes especificas do enfermeiro das Equipes de
Saude da Familia, que passa a vigorar com a seguinte
redacao: “Do Enfermeiro:

l. realizar assisténcia integral as pessoas e familias na
USF e, quando indicado ou necessario, no domicilio
e/ou nos demais espagos comunitarios.

IIl. realizar consultas de enfermagem, solicitar exames
complementares e  prescrever  medicacdes,
observadas as disposi¢des legais da profissdo e
conforme os protocolos ou outras normativas
técnicas estabelecidas pelo Ministério da Saude, os
gestores estaduais, 0os municipais ou o Distrito
Federal.”

) Dispbe sobre a participagdo da comunidade na gestéo
do Sistema Unico de Saude (SUS) e sobre as
transferéncias intergovernamentais de recursos
financeiros na area da saude e da outras
providéncias.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA na coluna 2, de cima para baixo.

A( )= N=11=1V
B( ) IV=Ill—1—1|
C( )ll=I=T=IV
D( )M =IV=1—I
EC ) I=l=IV= 1l
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33) Sobre os principios do SUS, relacione a coluna 2 com a coluna 1.

Coluna 1
[.  Universalidade (
[l. Equidade (
[ll. Integralidade (

IV. Descentralizagdo e comando (

anico
V. Resolutividade (
VI. Regionalizacao (
VII. Hierarquizagao (
VIII. Participacao popular (

Coluna 2

) Um Unico gestor responde por toda a rede assistencial na

sua area de abrangéncia, conduzindo a negociacao com 0s
prestadores de servicos e assumindo o comando das
politicas de saude.

) A saude é reconhecida como um direito fundamental do ser

humano, cabendo ao Estado garantir as condi¢coes
indispensaveis ao seu pleno exercicio e o acesso a atengao
e assisténcia a saude em todos os niveis de complexidade.

E um principio de justica social porque busca diminuir
desigualdades. Isto significa tratar desigualmente os
desiguais, investindo mais onde a caréncia € maior.

E a capacidade de dar uma solucdo aos problemas do
usuario do servico de saude de forma adequada, no local
mais préoximo de sua residéncia ou encaminhando-o para
onde suas necessidades possam ser atendidas conforme o
nivel de complexidade.

Significa a garantia do fornecimento de um conjunto
articulado e continuo de acbes e servicos preventivos,
curativos e coletivos, exigidos em cada caso para todos os
niveis de complexidade de assisténcia. Engloba agdes de
promogao, protecao e recuperacao da saude.

Busca, entre outros objetivos, a economia de escala.

Como forma de garantir a efetividade das politicas publicas
de saude e como via de exercicio do controle social, é
preciso criar canais de participacao popular na gestdo do
SUS, em todas as esferas: municipal, estadual e federal.

E a aplicacdo do principio da territorialidade, com foco na
busca de uma ldgica sistémica, evitando a atomizagdo dos
sistemas locais de saude.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, na coluna 2, de cima para

baixo.
AC ) I=IV=Il=lI=V=VII-=VI-VI
B( )IV=V—=I=Illl-U=VII-VI-=VII
C()M=IV=I=1I=VII=VI=-V-=VI
D( )IV=I1=1I=V—=1l=VII-=VII-VI
E(C )IV=II=-VII=I=1=VI=-VII-V
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34) Indique se sao verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmativas abaixo, referentes a Estratégia de
Saude da Familia.

() A Saude da Familia é entendida como uma estratégia de reorientagdo do modelo
assistencial, operacionalizada mediante a implantacdo de equipes multiprofissionais em
unidades bésicas de saude.

() As equipes da Estratégia de Saude da Familia atuam com ag¢des de promocao da saude,
prevengcdo, recuperacao, reabilitacdo de doengas e agravos mais frequentes, e na
manutencao da saude da comunidade.

( ) A Estratégia de Saude da Familia fundamenta-se em universalizagédo, integralidade,
equidade, hierarquizagdo, descentralizacdo e controle social, vindo ao encontro dos
principios constitucionais do SUS.

() A diferenca entre a Estratégia de Saude da Familia e 0 modelo tradicional de organizacao
da atengao basica da-se pelo modo com o qual a Saude da Familia opera, ou seja, pela
forma: como planeja e realiza suas agdes de saude; em que se insere e se vincula a uma
comunidade adscrita; como lida com as diferentes necessidades e demandas (individuais e
coletivas); como acolhe, vigia e cuida dos cidadaos; se antecipa ao aparecimento dos
agravos da saude, lidando com as questdes socioambientais e familiares; interage e
fomenta o desenvolvimento comunitario; estimula e pauta toda sua atividade na realidade
local, por meio da participagéo popular e do controle social.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, de cima para baixo.

A( )V-F-V-F
B( )V-V-V-V
C( )F-V-V-V
D( JF-F-V-V
E( )V-F-F-V

35) Leia as afirmativas abaixo sobre a Portaria n° 399/GM/2006, que divulga o Pacto pela Saude.

l. O Pacto pela Saude é um conjunto de reformas institucionais pactuado entre as trés esferas de
gestao (Unido, estados e municipios) do Sistema Unico de Saude, com o objetivo de promover
inovagdes nos processos e instrumentos de gestéao.

Il. O pacto pela vida é o compromisso entre os gestores do SUS em torno de prioridades que
apresentam impacto sobre a situagéo de saude da populagao brasileira.

lll. Sdo prioridades no pacto pela vida: saude do idoso, controle do cancer de colo de Utero e de
mama, redugdo da mortalidade infantil e materna, fortalecimento da capacidade de respostas
as doengas emergentes e endemias, com énfase sobre a dengue, hanseniase, tuberculose,
malaria e influenza. Promoc¢ao da Saude e Fortalecimento da Atencao Basica.

Assinale a alternativa CORRETA.

A( ) Somente a afirmativa | esté correta.

B( ) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
C( ) Somente a afirmativa Il esta correta.

D( ) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
E( ) As afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
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36) O artigo 198 da Constituicao Federal de 1988 estabelece que as agdes e servigos publicos de
saude integrem uma rede regionalizada e hierarquizada e constituam um sistema Unico,
organizado de acordo com as seguintes diretrizes:

|.  Descentralizacdo, com dire¢do unica em cada esfera do governo.

Il. Formacgéo de recursos humanos na area da saude.

[ll. Participagdo da comunidade.

IV. Atendimento integral, com prioridade para as atividades preventivas, sem prejuizo dos
servicos assistenciais.

Assinale a alternativa CORRETA.

) Somente as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.
) Somente as afirmativas I, lll e IV estdo corretas.
) Somente as afirmativas | e lll estdo corretas.

) Somente as afirmativas Il e Ill estdo corretas.

) Somente as afirmativas Il, lll e IV estao corretas.

moow>

37) As afirmativas abaixo sao referentes a Portaria n° 648/GM, de 28 de marco de 2006, que
aprova a Politica Nacional de Atencao Basica.
E CORRETO afirmar que a atengao basica tem como fundamentos:

A( ) possibilitar o acesso universal e continuo a servicos de saude de qualidade e resolutivos,
caracterizados como a porta de entrada preferencial do sistema de salude, com territério
adscrito de forma a permitir o planejamento e a programacado descentralizada, € em
consonancia com o principio da equidade.

B( ) efetivar a integralidade em seus varios aspectos, a saber: integracdo de acdes
programaticas e demanda reprimida; articulagdo das agdes de prevencdo a saude;
promocao de agravos; vigilancia a saude; tratamento e reabilitacdo; trabalho de forma
interdisciplinar e em equipe; e coordenacgéo do cuidado na rede de servicos.

C( ) desenvolver relagdes de vinculo e responsabilizagao entre as equipes e a populagao de
todo o municipio, dando continuidade as agbes de saude e a longitudinalidade do cuidado.

D( ) desestimular a participa¢ao popular e o controle social.

E( ) realizar a avaliacdo e o acompanhamento esporadicos dos resultados alcangados, como
parte do processo de planejamento e programacao.

38) A Portaria n° 687/GM, de 30 de margo de 2006, aprova a politica de promogao da saude
considerando:

|. a necessidade de implantacdo e implementagédo de diretrizes e agdes para a promogao da
saude em consonancia com os principios do SUS.

Il. o paragrafo unico do art. 3° da lei 8.080, de 1990, que dispde sobre as agdes de saude
destinadas a garantir as pessoas e a coletividade condigbes de bem-estar fisico, mental e
social.

lll. o inciso Il do art. 198 da Constituicédo da Republica Federativa do Brasil, de 1988, que dispde
sobre a integralidade da atengcédo como diretriz do Sistema Unico de Saude — SUS.

Assinale a alternativa CORRETA.

A( ) Somente as afirmativas | e lll estdo corretas.
B( ) Somente a afirmativa Il esta correta.

C( ) Somente a afirmativa lll esta correta.

D( ) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
E( ) Somente a afirmativa | esta correta.
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39) O Paragrafo Unico do artigo 198 da Constituicao Federal de 1988 dispde que o Sistema Unico
de Saude sera financiado com recursos do(a)...

|. seguridade social.
Il. Unido.

. estados.
IV.municipios.

V. Distrito Federal.

Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a frase acima.

A( ) Somente I, lleV
B( ) Somente lll e IV
C()LILNIVeV

D( ) Somentel, llleV
E( ) Somentell, lll e IV

40) Com base no artigo 199 da Constituicao Federal de 1988, o qual afirma que a assisténcia a
saude ¢é livre & iniciativa privada, € CORRETO afirmar que:

A( ) as instituicdes privadas ndo poderao participar de forma complementar do Sistema Unico de
Saude.

B( ) é permitida a destinacdo de recursos publicos para auxilios e subvengdes as instituicoes
privadas com fins lucrativos.

C( ) é permitida a participacédo direta de empresas e/ou capitais estrangeiros na assisténcia a
saude no Pais, salvo os casos previstos em lei.

D( ) as instituigbes privadas poderdo participar de forma complementar do Sistema Unico de
Saude, segundo diretrizes deste, mediante contrato de direito publico ou convénio, tendo
como preferéncia as entidades filantrépicas e as sem fins lucrativos.

E( ) alei dispde sobre as condigbes e os requisitos que facilitem a remogao de érgaos, tecidos e
substancias humanas apenas para fins de pesquisa.

B G
GRADE DE RESPOSTAS (Somente esta parte podera ser destacada)

QUESTOES |01 /02|03 |04 |05|06|07 08|09 10|11 /12|13 |14|15|16|17 18|19 |20
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QUESTOES |21 (22 23|24 (25|26 |27 28|29 |30 |31|32(33|34|35|36|37 |38 |39 40
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